

全市组织部长会议暨老干部局长会议召开 为奋力打造物质文明和精神文明 相协调的现代化综合实践区提供 坚强组织保证

江门日报讯(黎禹君 江组轩) 2月20日,全市组织部长会议暨全市老干部局长会议召开。市委常委、组织部部长凌传茂出席会议并讲话。会议充分肯定了过去一年组织工作和老干部工作取得的新进展新成效。会议强调,今年要深入学习贯彻党的二十大精神,聚焦以高质量党建引领保障高质量发展,统筹做好理论武装、选贤任能、育才聚才、强基固本、离退休干部党的建设等工作,为奋力打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区提供坚强组织保证。

会议强调,一要紧紧围绕坚持和加强党的全面领导,坚定不移把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落到实处。二要紧紧围绕用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定不移把党的创新理论武装起来。三要紧紧围绕激励干部敢闯敢试、敢为人先、敢担当,坚定不移把锻造高素质专业化干部队伍。四要紧紧围绕为高质量发展提供坚实的人才智力支持,坚定不移把推进“人才倍增”工程。五要紧紧围绕增强政治功能和组织功能,坚定不移把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。六要紧紧围绕一体推进离退休干部各项工作,坚定不移用心用情用力服务好老干部。七要紧紧围绕从严治党、从严带队伍,坚定不移深化政治机关、模范机关建设。

全市退役军人事务局长会议召开 确保今年成功创建 全国双拥模范城

江门日报讯(记者/张华焯 通讯员/黎达豪) 全市退役军人事务局长会议日前在鹤山召开。会议明确,市退役军人事务系统2023年将重点抓好六方面工作,推动全市退役军人工作高质量发展。副市长曹阳出席会议并讲话。会议强调,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,要坚持全心全意服务退役军人理念,以推动高质量发展为主题,推动退役军人工作成为“五种力量”并发挥积极作用,为建设现代化新侨都贡献退役军人力量。

会议明确,2023年要抓好以下几项重点任务:一是坚持和加强党的全面领导,确保党的二十大决策部署在我市退役军人工作领域落地生根、开花结果。二是确保成功创建全国双拥模范城。三是做好退役军人服务保障工作。四是加大就业创业工作力度,进一步打响江门军创品牌。五是紧抓“强镇带村”建设,提升退役军人服务保障体系,把县、镇、村服务保障体系建设融入“百县千镇万村高质量发展工程”。六是加强队伍建设,深入开展“强能力、转作风、抓落实”行动。

市委统战部深入市侨商总会开展调研 提振侨资企业家发展信心

江门日报讯(记者/林立竣) 近日,市委统战部调研组深入市侨商总会开展“大宣讲、大调研、大聚力、大服务”活动,学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步提振侨资企业家发展信心,广泛凝聚侨心、侨力、侨智,为新的一年侨务工作开好局、起好步。调研组走访了市侨商总会会员单位,与市侨商总会会长、鹤山雅图仕印刷有限公司董事长冯广源等侨资企业家座谈交流,了解该会工作情况及2023年工作重点和思路,对该会未来发展进行深入交流探讨。调研组希望市侨商总会继承和发扬老一辈人艰苦奋斗、敢闯敢干的精神,书写江门侨商拼搏进取、服务大局新传奇。一要把握大局大

势,积极主动作为,充分发挥总会作为综合性商会的职能作用,创新服务理念、定位和方向,严把会员入口关,广泛凝聚优秀侨商,共同为江门经济高质量发展贡献“侨”力量。二要紧紧围绕“侨都赋能”“港澳融合”工程,主动承担“侨”任务,进一步擦亮“会长讲堂”“相聚一刻”等活动品牌,团结带领全市侨资企业在新赛道上跑出更好成绩。三要坚定信心决心,抢抓国内国际有利形势,把侨的资金、技术、管理、人脉等优势和资源调动起来、发挥出来,积极参与到江门大交通、大平台、大项目中,为我市全面打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区凝聚磅礴力量。

蓬江两会顺利闭幕 全面建设高质量发展中心城区

江门日报讯(记者/胡晴晴 见习记者/任佳燕) 2月20日,蓬江区政协五届三次会议、蓬江区十一届人大三次会议圆满完成所有议程,胜利闭幕。过去一年,蓬江区在经济发展、产业结构、新动能、改革开放、城乡建设、民生保障等方面取得显著成绩:全区实现地区生产总值超870亿元,同比增长3.4%;固定资产投资总额328.32亿元,同比增长3.2%;社会消费品零售总额267.21亿元,同比增长2.5%;房地产投资全市唯一保持正增长;外贸进出口总额持续保持全市第一;除规上工业增加值外,其他主要经济指标增速均高于全市,为全市经济高质量发展作出积极贡献。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是蓬江区夯实基础、乘势而上、加快推进高质量发展的关键之年。蓬江区经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8%以上,力争8.5%,规模以上工业增加值增长9%,固定资产投资增长8%,社会消费品零售总额增长7.5%,外贸进出口总额增长3%,一般公共预算收入增长5%,居民人均可支配收入增速与经济增长基本同步,单位地区生产总值能耗完成市下达目标任务,全面建设高质量发展中心城区,加快建设宜居宜业宜游的现代活力新城,全力打造物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区的先行示范。

高企创新人才“充电” 攻关“卡脖子”技术

江门日报讯(记者/张浩洋 通讯员/莫奔华) 近日,由市人才工作局、市科技局联合举办的“江门市高新技术企业创新人才‘强核’计划”培训班正式开班。本次培训班依托省生产力促进中心和省创新方法智库的专业力量,帮助我市高企开展“卡脖子”技术攻关和创新人才队伍建设。本次“强核”计划培训班共12天,包括4次集中培训和2次企业现场诊断。本次培训班的举办将有效加强我市高企的技术创新能力,提升企业科技研发人员创新水平,提高创

新成果产出效率和质量。本次“强核”计划是贯彻落实广东省高质量发展大会的一项重要举措,是推动企业实现高质量发展的有效措施,希望通过实施“强核”计划,努力培养具备突出技术创新能力、善于解决复杂工程问题的卓越工程师队伍。“省生产力促进中心副主任朱育彬表示,市科技局相关负责人表示,接下来将继续做好“强核”计划等系列活动,助力“科技引领”和“人才倍增”工程实施,为全市经济社会高质量发展、制造业当家提供有力科技支撑。

焕发冲天干劲 闯出侨都新路

短评

人勤春来早,奋斗正当时。在全市上下凝心聚力、铆足干劲推进侨都高质量发展之际,全市组织部长会议暨老干部局长会议昨天召开,深入贯彻落实市委十四届四次全会和市委“两会”精神,以更高站位、更实举措抓好今年组织工作,激励全市广大党员干部人才在推进高质量发展中奋勇争先、建功立业。勃发新动能,必须咬定“干”的目标。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是江门夯实基础、乘

势而上、加快推进高质量发展的关键之年。全市广大党员、干部、人才要立足本职岗位,聚焦制造业当家、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美江门生态建设等重大战略重大任务,聚焦市委“六大工程”,实干担当、笃行不怠,毫不迟疑、快马加鞭冲刺在重点项目、重大平台一线。从春天出发,一刻不停朝着目标进军。实现新作为,必须弘扬“实”的作风。今天再晚也是早,明天再早也是晚。时间不等人,历史不等人!要增强时不我待、只争朝夕的责任感、紧迫感,以最大的决心和勇气攻坚克难。领导干部是“关键少数”,要靠前指挥、靠前指

导,当好“施工队长”,重要任务亲自部署、关键环节亲自把关、落实情况亲自督查。要坚持一线工作法,深入基层深入群众调查研究,做到问题在一线发现、思路在一线寻找、难题在一线解决。既要重视早发现、见效快的工作,也要重视打基础、利长远的工作,一锤接着一锤敲。紧盯“把事干成”的目标下功夫,善于把上级赋予的重大任务、提出的指示要求、指出的战略重点,转化为具体的制度支撑、细化的工作举措。展现新气象,必须拿出“拼”的劲头。逆水行舟,不进则退,慢了也是退。要以正确用人导向引领干事创业导向,

锚定高质量发展目标任务,坚持“沙场点兵”“赛场选马”,开展“竞标争先”活动,加快形成“比学赶超、赛龙夺锦”的干事氛围,推动全市各级领导班子和干部一心一意拼经济、上项目、抓发展。要坚持凭实绩论英雄,动态掌握党员干部在高质量发展中最直接最鲜活的情况,鲜明树立“发展退位、干部让位”的工作理念。要加大对党员干部的关心关爱,用好奖励激励政策,认真落实“三个区分开来”,切实为担当者担当、为干事者撑腰。以广大党员干部力争上游的精气神,引领全市人民拼搏奋斗,努力开创侨都高质量发展新局面。江组轩

优化升级后的每月组织生活清单内容更丰富更实用 让组织生活更规范更受欢迎



基层党组织依托每月组织生活清单,开展形式多样的主题学习活动。图为新会区司前镇开展“榕树下的讲堂”党建品牌活动。

□文/图 江门日报记者 黎禹君
通讯员 陈艺锋

“清单内容更丰富、更实用,对指导我们基层党组织过好组织生活很有帮助。”点开“江门先锋”微信公众号近日发布的2月份组织生活清单,很多基层党组织书记给予充分肯定。据悉,江门每月组织生活清单制度实施已满4年,截至目前共发布清单50期。去年以来,针对广大基层党组织和党员需求,市委组织部进一步优化升级清单内容,在认真梳理好习近平总书记重要讲话、重要指示精神和学习内容,还精心拍摄制作了最美村(社区)书记、“红色枣工”动漫等众多本土题材党员教育课件,详细整理了江门市级以上党员教育阵地的预约参观指引等,让清单更加实用、更接地气,受到了基层党组织和广大党员的欢迎。

让组织生活更加规范

为贯彻落实《中国共产党支部工作

条例(试行)》,进一步抓好党员教育管理,从2019年1月起,市委组织部开始推行每月组织生活清单制度,在每月第1个工作日以清单形式,发布基层党组织在当月需要重点学习的内容、开展的活动等,并将清单的落实情况纳入党支部和党员每月红色指数考核项目,“手把手”指导全市基层党组织规范过好组织生活。每月组织生活清单把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,每期开设“学习时间”栏目,将习近平总书记的重要讲话、重要讲话精神列入清单;同时,有针对性地指导基层党组织开展好当月的主题党日、“双报到、双服务”等活动。该制度实施4年多来,全市基层党组织全面贯彻落实,已成为江门党员教育管理工作的一个特色品牌。

“每月组织生活清单对我们基层党组织具有很强的指导性意义,如果没有这些清单指引,我们学习起来目的性不强,而且主线不清晰。有了清单我们就可以知道本月第一时间要学习的内容。”

蓬江区白沙街道丰乐社区党委书记黄碧莹说。近年来,丰乐社区各党支部根据自身实际,联动“大党委”成员单位,结对共建单位,特别是依托四级共建党群服务中心,落实每月组织生活清单,并开展形式多样的组织生活,进一步提升了党员开展组织生活的实效。“以往自己开展理论学习,总是要花费大量时间去梳理筛选学习内容,有了每月组织生活清单后,学习起来方便多了。”江门市医保中心江海中心党员邢海宾说,“每月组织生活清单让人一目了然,能清楚知道每个党员要学什么、做什么,有利于明确我们自学的方向。”

“每月组织生活清单每项内容后面都附上了相关学习素材和辅助资料或者学习指引,对农村党员很有帮助。”恩平市牛江镇党委委员郑燕燕表示,该制度既能指引基层党组织,还在落实清单上给基层留足了空间,可根据需要增加自选动作。

“让我们的党员考核积分评议机制执行起来更加清晰明确,对我们两新

党组织帮助很大。”鹤山雅图仕印刷有限公司党委书记招伟宁表示,该公司党委可以根据清单去检查各党支部组织生活情况,有了一个明确的依据,真正做到有“尺”可量、有“据”可依。

让组织生活更受欢迎

组织生活是党组织对党员进行教育、管理、监督的重要形式,如何让组织生活更生动、更受欢迎?从去年9月起,市委组织部针对党组织和党员所需,进一步优化升级清单内容,在持续强化理论学习的同时,推出了一系列优秀党员教育课件,推介了一大批特色本土党员教育阵地。

“升级后的每月组织生活清单不仅有理论学习指引,还有课件观看和阵地推荐,对我们开展主题党日等支部活动有很大帮助,再也不用担心学什么、去哪学的问题了。”江门市潮资企业联谊会党支部书记洪桂娟说,“在清单的指引下,我们组织党员到市党群服务中心、李少石事迹展览馆、台山林基路烈士纪念馆、吴有恒故居等党员教育阵地开展参观学习,每次活动都受到了党员们的好评。”

市直机关工委组织部部长刘云认为,清单升级后融入本土党员教育片课件和参观党员教育阵地指引,充分展示了近年来我市在挖掘本土红色人物故事和红色教育基地建设方面取得的丰硕成果,突出体现了江门作为侨乡浓厚的“侨味”,丰富了基层党组织组织生活形式和载体,也满足了广大党员干部理论学习和实践需求的需求。

“我们每月第一个工作日都特别关注‘江门先锋’微信公众号,在收到其发布的组织生活清单后,第一时间转发到各村党组织的群里面让党员自学,各党支部再结合实际工作实际组织集中学习。”台山市赤溪镇党委副书记李小仪认为,每月组织生活清单的指引有目标、有内容,使党支部开展活动有了明确方向,特别是优化升级后,更贴近基层、更方便实用。

市委组织部有关负责人表示,每月组织生活清单从理论出发,向实践发力,为全市基层党组织和广大党员过好组织生活提供了有效指引。接下来,将通过加大党员教育内容供给,升级党员教育阵地、丰富党员教育形式等措施,把清单梳理得更充实、更实用,让每月组织生活清单制度成为江门党员教育管理工作的一个闪亮品牌。

市青少年速度轮滑锦标赛举行 86名选手上演“速度与激情”

江门日报讯(文/图 记者/林立竣) 2月19日,2022年江门市青少年速度轮滑锦标赛在市轮滑协会训练基地开赛,来自蓬江、江海、新会、台山、开平、鹤山的86名青少年选手同台角逐,上演了一场轮滑版的“速度与激情”。

上午9时,随着裁判一声令下,穿着轮滑鞋、佩戴护具的“追风少年”宛若离弦之箭,纷纷冲出起跑线。他们屈膝弓背、目视前方、奋力向前,展现出顽强拼搏、永争第一的赛场精神。此次锦标赛按年龄组分为U7、U9、U12、U15、U18五组。U7和U9分别有男女子100米、200米、300米计时赛。U12、U15和U18分别有男女子100米、500米、1000米计时赛,合计共设置了27个竞赛项目。

最终,蓬江区的参赛选手以269分的明显优势拿下团队第一,新会(118分)、开平(116分)分别获得二、三名。本次比赛由江门市文化广电旅游



参赛小选手在拼尽全力向前冲刺。体育局主办,江门日报新闻时空文化传播有限公司承办,蓬江区文化广电旅游体育局、江门市轮滑协会、广东翔天爱滑体育发展有限公司协办。

名家“带娃” 授艺树“人”

江门日报讯(记者/易航) 2月18日上午,“国学经典 非遗茅龙”研习活动在陈白沙祠国学馆举行。20名萌娃身着汉服,与家长一起参与研习活动,领略国学魅力,传承非遗文化。

活动邀请广东省书法家协会会员、江门市书法家协会原主席黄瑞剑为研习导师。“茅龙笔由什么制作而成?”“陈白沙与茅龙笔有哪些故事?”……在参观陈白沙祠期间,萌娃们与黄瑞剑频频互动,加深了他们对茅龙笔历史与文化底蕴的了解。

黄瑞剑介绍,茅龙笔是江门著名特产,由新会圭峰山上的白茅经过近十道工艺手工制作而成。其制作技艺也是传承了500余年的国家级非物质文化遗产。现场,黄瑞剑以茅龙笔书法代表作品《慈元庙碑》向萌娃们讲解其书法特点。随后,黄瑞剑现场讲授茅龙笔书写入门技法。在他的带领下,萌娃们在纸上端端正正写下“人”字。